

№ 60 (16551)
ВТОРНИК,
18 АПРЕЛЯ
1995 ГОДА
ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

ЛИКВИДАЦИЯ ШАХТ

"Северный Маганак" - это уже история,

НО ЧТО ЖДЕТ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА?

Наталья ФОМИНА, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото), "ШП"

КОГДА-ТО этот поселок был автономным. Хотя шахта располагалась на самой окраине, она стала центром поселковой жизни. Несмотря на то, что жилой фонд обслуживали коммунальщики, благоустройством дорог и территорий занимались специальные службы, люди с любой своей просьбой шли на шахту. Чаще других приходили старики — жизнь многих из них прошла на шахте. Знали: шахтеры помогут, не оставят в беде.

Сегодня шахта "Северный Маганак" пока еще живет. Но живет очень скромно, так как источника существования больше нет — в январе 1995 года по решению трудового коллектива здесь прекращена добыча угля подземным способом.

Как обстоят дела на предприятии сегодня? Что ждет в ближайшее время горняков, которые пока работают на шахте? Как будет доживать свой век поселок? Об этом наше интервью с главным инженером шахты "Северный Маганак" Е.А. ВОСПАНЧУКОМ.

— ЕВГЕНИЙ Анатольевич, первый вопрос о людях. Удалось ли трудоустроить забойщиков и проходчиков?

— В январе после заседания совета трудового коллектива, где решался вопрос о прекращении подземной добычи, на шахту приехали два директора — шахты № 5–6 и им. Дзержинского. Они дали согласие принять на работу наших горняков. Таким образом, перешли два очистных участка в полном составе, всего 150 человек. Кроме того, с ними пере-

ры, слесари ОГМ.

Итого за первый квартал численность на шахте уменьшилась с 760 до 470 человек. Из оставшихся работников 100 строят "Кыргайскую-Южную". 370 находятся пока на шахте. Демонтажом оборудования, извлечением его из шахты на-гора, ремонтом занимается 81 человек. Остались рабочие и в котельной, которая была "привязана" к подземной добыче. Сейчас мы вынуждены "демонтировать" небольшой разрез, уголь которого

предназначен только для работы котельной.

— В будущем ей придется отапливать жилье поселка?

— Нет. Видимо, передадим котельную городу. Сюда приезжал начальник департамента коммунального хозяйства администрации города А.А. Кошкин, с которым "набросали" протокол передачи. Департамент готов взять котельную для отопления поселка. В настоящее время из четырех котлов один в работе. Но она строилась как промышленнобитовая. Основным потребителем тепла был калорифер шахты, поэтому достаточно было одного котла.

— Большие затраты несете на котельной?

— Приличные. Подсчитать их практически невозможно, ведь добываем уголь сами. Каждую смену возим его машинами с разреза. Качаем воду из шахты. В ТЭО ликвидации шахты заложено строительство ямы привозных углей и галерей подачи на котельную. Этот вариант оценивается в 3 миллиарда рублей. Рассматривали и другие варианты. Например, если использовать склады обогатительной фабрики, то дешевле не получится.

— Какие подземные работы ведутся на шахте?

— Мы закрыли два участка, полностью демонтировали оборудование, выдали его из шахты и заизолировали выработки. Приступили к погашению общешахтных выработок. Из оставшихся рабочих монтажного участка, электроцеха, участка ВШТ создали участок по демонтажу горношахтного оборудования из 50 человек. От части извлеченное оборудование продаем. Сегодня продано его на 55 миллионов рублей, часть взаимозачетом.

— Не получится ли так, что, продав оборудование сегодня, завтра будете его вновь закупать, но уже значительно дороже?

— То, что сегодня необходимо для строительства шахты "Кыргайская-Южная", не продаем. Например, извлекаем рельсы и сразу "перегоняем" их на новую шахту. Нужны там крепь, затяжка, лебедки. Думаю, до конца этого года основные выработки шахты будут закрыты. Дойдем до руддворов на горизонтах "150" и "плюс 50".

(Окончание на 2-й стр.).

щими подземной добычи, на шахту прислали два директора — шахты № 5–6 и им. Дзержинского. Они дали согласие принять на работу наших горняков. Таким образом, перешли два очистных участка в полном составе, всего 150 человек. Кроме того, с ними перешли 20 взрывников, разнорабочие, кочега-

шахт, демонтажом оборудования, извлечением его из шахты на гора, ремонтом занимается 81 человек. Остались рабочие и в котельной, которая была "привязана", к подземной добыче. Сейчас мы вынуждены "держать" небольшой разрез, уголь которого

шахты заложено строительство ямы привозных углей и галереи подачи на котельную. Этот вариант оценивается в 3 миллиарда рублей. Рассматривали и другие варианты. Например, если использовать склады обогатительной фабрики, то дешевле не получится.

ны там крепь, затяжка, лебедки. Думаю, до конца этого года основные выработки шахты будут закрыты. Дойдем до рудников на горизонтах "150" и "плюс 50".

(Окончание на 2-й стр.).



ПРОКОПЬЕВСК: хлеб — 1200 рублей, молоко — 2000 за 1 л, сметана — 9000–10000, сыр — 18000–20000, яйца — 3800–4200, масло сливочное — 20000–22000, масло растительное — 7000 за 1 л, сахар — 4200–4600, колбаса вареная — 19000, полукученая — 21000, сардельки — 15000–16000, говядина — 8000–9000, окорочка куриные — 10000, лук — 2400, лимоны — 9000, огурцы свежие — 5000–6000, помидоры свежие — 13000–15000, яблоки —

Что почем

У НАС И У НАШИХ СОСЕДЕЙ

7000, апельсины — 6000, карамель — 8500, шоколадные конфеты — 16000–20000, водка (0,5 л) — 6500.

СЕЛО ТОГУЛ Алтайского края (по данным центрального гастронома): хлеб — 1500 рублей, яйца — 3800, колбаса вареная — 13000, полукученая — 18000, соусники — 16000, кета — 12500,

сельдь — 6500, сыр — 18000, масло сливочное — 22000, масло растительное — 6500, макаронные изделия — 2400, пшено — 1500, горох — 1500, карамель — 8000, шоколадные конфеты — 15000, соль — 800, сахар — 3500, водка (0,5 л) — 6000.

НОВОСИБИРСК (по данным отдела по контролю за

ценами): хлеб, высший сорт — 1500 рублей, хлеб первого, второго сортов — 1400, сахар — 3500, масло растительное — 7200, масло сливочное — 19000, сметана — 6340, сыр — 15625, молоко — 2090, творог — 8350, яйца — 3300, говядина — 3500, свинина — 8300, куры — 9250, колбаса вареная — 17000, полукученая — 24000, мука — 1600, рис — 2500, овсянка — 1000, картофель — 1200, морковь — 2800, свекла — 3000, лук — 2500, капуста свежая — 3500, огурцы свежие — 5000.

Промплощадка шахты
"Северный Маганак".

Когда-то они работали на шахте "Северный Маганак", один из них после травмы стал инвалидом.



ЛИКВИДАЦИЯ ШАХТ

"Северный Маганак" - это уже история, но что ждет жителей поселка?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Есть еще одна проблема. В свое время было принято такое решение. Чтобы не поддерживать на "Северном Маганаке" два подъема, вентилятор, калориферы, котельную и все остальное, решили "сбить" нашу шахту квершлагом с горными работами "Центральной". Надо оставить один из стволов "Северного Маганака" для "Центральной" и перепустить по этому квершлагу воду. На шахте "Центральная" готовы к этому варианту. Но пока этот сбоечный квершлаг не финансируется. Он нам необходим и окупится за два – два с половиной года. Если мы перепустим воду на "Центральную", то нам не надо держать второй ствол, вентиляторы, двух подземников. Развязка намного проще. Готовим материалы, едем в Москву, будем добиваться официального разрешения проведения сбоечного квершлага. Будут деньги – будем строить.

– Сколько средств потребуется на это?

– Четыре с половиной миллиарда рублей, которые окупятся за два года. Несколько слов в защиту этого варианта. Дело в том, что "Северный Маганак" находится на горизонте выше шахты "Центральная". Если мы топим

"Кыргайская–Южная". ТЭО предусмотрено создание новых рабочих мест. На "Электромашине" планируется строительство нового цеха, где будет трудоустроена часть наших рабочих. Кроме того, к компенсационным выплатам относятся выплаты на снос жилья – всего 130 домов (200 квартир). Это очень сложный вопрос. Тем же ТЭО предусмотрена покупка жилья для трудящихся с подработанных территорий. Пенсионерам гарантируются бесплатный уголь, помощь, ритуальные услуги.

Часть средств пойдет на проектные работы, затраты на содержание социальной сферы (у нас остались общежитие и пожарка). Основные затраты – рекультивация земель – составят 28 млрд рублей. Всего на шахте 160 гектаров таких земель. Если будет финансирование, будем производить работы, ведь вы же знаете, что без предоплаты ничего не делается.

Мы защищили план финансирования на первый квартал в сумме 1686 млн рублей, из которых уже получили 1200 млн. Эти деньги пошли на расчет с трудящимися.

– Как специалист, скажите, Евгений Анатольевич, есть ли опасность горно-геологических последствий закрытия шахты – про-

ими бедами, надо создать какую-то организацию или комиссию – она и будет заниматься социально-бытовыми вопросами.

Точка зрения заместителя технического директора угольной компании "Прокопьевскуголь" Н.И. ЯКОВЛЕВА:

– По закону при ликвидации предприятия преемники не назначаются. Поэтому этот вопрос решает Российской комитет по управлению имуществом. Естественно, эта задача будет переложена или на городскую администрацию, или созданное при УК "Прокопьевскуголь" подразделение. Допустим, стволы на шахте закроем через два года, но здесь остаются под снос 132 дома. Будут сноситься в первую очередь дома в опасной зоне. По специальной методике сотрудники ВостНИИ будут выносить контуры опасной зоны на поверхность по вертикали. Пробурив скважины, они определят содержание окиси углерода или метана, в зависимости от чего найдут "угрожаемые", опасные участки. Если дома расположены в этой зоне, естественно, их должны сносить в первую очередь.

Очень важна проблема рекультивации. Мы закладываем на это в смету очень большие средства. Есть три варианта рекультивации, последний из которых – самый доро-

"Центральная", так как ей передадут ствол, вентилятор. Воду будем спускать на шахту "Центральную". Если только не пройти соединительный квершлаг (а денег пока не дают, хотя бьемся за это), то придется проветривать эту часть, воду качать насосами.

Недавно ездил с первой группой специалистов от "Росугля" в Германию, где сначала прослушали теоретический курс, который ничего не дал. Зато недельное знакомство с шахтами заинтересовало нас как специалистов. Мы воочию убедились, какие бывают последствия ликвидации шахт. При неправильной изоляции ствола его засыпает породой до километра. Вода накапливается, порода раскасает, прорывается в выработки, и вместо засыпанного ствола образуется пустой колодец. Приводили такой пример. В десяти метрах на горах стоит многоэтажный жилой дом, которому грозит разрушение. Этот заграничный опыт мы учили при подготовке ТЭО ликвидации "Северного Маганака".

Чутье мне подсказывает, что при такой скучной господдержке, которую дает правительство, к двадцати пятому году половина шахт Прокопьевска окажется на грани остановки. У нас в отрасли разработано положение, по которому шахты разделены на четы



Вся ее жизнь прошла в поселке "Северный Маганак".

В этом заброшенном доме по улице Цикличной уже никто не живет





В этом заброшенном доме по улице Цикличной уже никто не живет.



свою шахту, вода, естественно, поступает в выработки "Центральной" и топит ее, так как мы связаны с нею горными работами.

– Если удастся осуществить этот вариант, что будете делать в дальнейшем с вашими подземными выработками?

– Мы закроем выработки основного направления, оставим "Центральной" один ствол с промплощадкой. "Центральная" будет работать частично на нашем поле по пластам Горелому и Мощному, а также отрабатывать целик у фланга своего ствола.

– Сколько средств потребуется всего для закрытия шахты?

– Закрытие шахты с рекультивацией земель, со сносом жилья с подработанных территорий со всеми социальными гарантиями для трудящихся и пенсионеров обойдется нам в 98 млрд рублей. Все эти мероприятия необходимо провести до 2005 года.

– Какие социальные гарантии предусмотрены ТЭО?

– Компенсация в связи с закрытием предприятия. Если люди уходят, то выплачиваем все, что положено. Будем также бесплатно переобучать людей (несколько десятков человек) для работы на комплексе шахты

валов, выделения газов, пожаров и других явлений?

– Если мы выполним все требования ТЭО, ничего подобного не будет. Два пожара у нас есть, но мы их потушим. "Северный Маганак" – шахта специфичная. У нас на поверхности сорок метров глины. Ну, и поскольку мы выработки гасим, ни провалов, ни разрушений в шахте не должно быть. "Сухое" закрытие намного проще и надежнее, чем затопление шахты.

– Я прошла сегодня по улицам поселка, поговорила с людьми. Они встревожены, особенно пенсионеры. Что будет с ними в ближайшие годы?

– Этот вопрос очень сложный. Законом не предусмотрена преемственность предприятия, которое закрывается. Я имею в виду благоустройство, коммунальное обслуживание, социальное развитие поселка. Этот вопрос нужно решать совместно "Росуглю", угольной компании "Прокопьевскуголь", администрации города. К примеру, где взять уголь пенсионерам? Раньше его привозили с нашей шахты. Или где изготовить гроб для умершего? Это делали у нас. Для того, чтобы не оставить жителей поселка наедине со сво-

гой – завозить почвенный слой. В ближайшие годы, вероятно, до этого дело не дойдет. Нам надо привести в порядок ландшафт.

В настоящее время работники шахты извлекают оборудование, материалы, крепление. На поверхности остаются здания и сооружения. Большой частью их будет использовать сама шахта "Кыргайская-Южная", часть перейдет в муниципальную собственность, небольшая часть останется для шахты

ре группы. Если нет запасов и высока себестоимость добычи, шахта подлежит закрытию. У нас чуть-чуть прибыльные только шахта "Кыргайская" и разрез "Прокопьевский". Сложная ситуация. Но надо всем больше организованности и хладнокровия. Сегодня у многих горняков еще есть шанс найти работу, создать собственные частные предприятия, начать свое дело.

От редакции. Проезжая по Цикличной улице, слушала ворчание водителя по поводу несносной дороги.

Ох, и не повезло же людям, живущим в этих общарпаных, словно после боев, домах. Не повезло из-за разбитой, утопающей в грязи улицы, где и посторониться – то некуда, если водитель автомобиля сам не объедет. А вот вполне приличное с виду здание зияет черными провалами пустых окон. Когда-то здесь была столовая. Теперь дом пустует. А рядом дом с заколоченными крест-накрест окнами. Говорят, когда-то здесь были швейное ателье и школа рабочей молодежи. Кому это все ремонтировать и достраивать? Кому достраивать баню, за которую давно бьются представители поселкового самоуправления? Кому, наконец, завершать строительство школы?

Мне запомнилось лицо пожилой женщины, которая, медленно преодолевая лужи и ямы, шла к магазину. Она посетовала, что жизнь в поселке несладкая, одна радость – тепло зимой в доме. А шахту закроют – совсем будет плохо. Внуки выросли, в школу ходят. Так куда же поедешь? Надо жить и надеяться, что через десятки лет поселок будет чище, красивее, современнее. Дай Бог, сбыться этим словам. А пока призадумались жители поселка вместе с шахтой, что расположилась на отшибе. Что там, впереди?

СООБЩАЕТ РИА "НОВОСТИ"

Госдума приняла закон о повышении минимальной зарплаты

МОСКВА. Закон "О повышении минимального размера оплаты труда" принят 12 апреля на заседании Государственной думы.

Депутаты сначала сделали попытку преодолеть вето президента и подтвердить принятное ими ранее решение о повышении минимального размера оплаты труда до 54,4 тыс. рублей. Однако, необходимых 300 голосов в пользу этого решения набрать не удалось – за него проголосовал лишь 241 депутат.

Тогда министр труда Геннадий Меликян выдвинул компромиссный вариант, согласованный, по его словам, сегодня в

Думе с министром финансов Владимиром Панковым и руководителями думских комитетов Михаилом Задорновым и Сергеем Калашниковым. Меликян предложил поднять с 1 апреля минимальную оплату труда с 20,5 тыс. рублей до 34,4 тыс., а с 1 мая повысить ее до 43,7 тыс. рублей, т.е. привести к минимальной пенсии. Последовавшее затем голосование показало, что депутаты, видимо, разуверившиеся в возможности преодоления президентского вето, предпочли синицу в руках, нежели журавля в небе. За компромиссный вариант отдали голоса 313 депутатов, и он был принят.

ФРЕДАКЦИЯ

газеты "Шахтерская правда" выполняются следующие работы:

КСЕРОКОПИИ

любых документов

в присутствии заказчика:

изготовление БЛАНКОВ в небольших количествах;

изготовление ВИЗИТОК, ПРИГЛАШЕНИЙ на свадьбу и юбилейные торжества с фотографией.

За справка пишите обращайтесь по телефону: 2-47-94, 2-34-75.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Ольга ЧУРИНОВА, ученица 11-го класса школы N 15

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная дата. Через месяц будут торжество и скорбь по случаю 50-летия Победы, которую все так ждали, и до которой многие не дожили. Великая Отечественная война – это трагические и героические страницы нашей истории, написанные потом и кровью миллиардов людей. Это страницы, которые невозможно вырвать, невозможно залистнуть другими, потому что они связывают прошлое, настоящее, будущее.

Пятьдесят лет идет мирная жизнь, нет войны. Но так ли это на самом деле?

Вспомним Афганистан... Разве это не война, дотянувшаяся своим черным крылом и до нашего небольшого кузбасского города? Разве не эта "интернациональная" война унесла бесчисленные жизни отцов, сыновей, мужей, братьев, среди которых – трое прокопчан. Виталий Тарасов, Валерий Симбирский, Равиль Тимергалиев. Эти молодые, красивые, сильные парни погибли, выполняя свой интернациональный долг. Афганистан забирал наших лучших парней, полных жизненной силы, а возвращал назад солдатские цинковые гробы. Им, закутанным в цинк, не нужно было уже ничего.

Т. АЛЬТМАЕР, инспектор пожарной части N 1

ЮБИЛЕИ и знаменательные даты советских времен сейчас, как известно, не в моде, да и не крахлая это дата –

ПЛАТЯТ КРОВЬЮ ЧУЖОЙ

СТРАШНЕЕ ВОЙНЫ НЕТ НИЧЕГО НА СВЕТЕ

Их мечты уже никогда не воплотятся в жизнь, а надежды так и останутся несбыточными. Для тех, кто уцелел, жизнь стала сплошным адом. Многие воины-интернационалисты навсегда остались инвалидами. Но видно, что и афганская война – еще не урок для наших политиков. Не успела высохнуть земля от крови погибших воинов – "афганцев" и от материнских слез, как снова в дверь стучится беда. На этот раз – Чечня.

Кому нужна война? Политикам? Солдатам? Матерям? Не нужна никому. Но, как ни странно, начинаются войны по воле политиков, воевать и гибнуть приходится солдатам, а слепнуть от бесконечных слез матерям. Война – это следствие неумело проводимой политики. Именно в результате бездарности, недальновидности наших руководителей и разгорелся конфликт в Чечне. Конфликт – так называют политики сегодняшнюю обстановку в Че-

ченской республике. Конфликт ли это? Когда бесконечным потоком прибывает все новый и новый "груз 200" – цинковые гробы из Чечни, когда политики, включая самого президента, не предпринимают никаких действий для урегулирования этого конфликта мирным путем, – это не конфликт. Это война. Жестокая, кровопролитная, преступная война.

Десять лет назад, придя на свой первый урок – урок мира, я не думала, что когда-нибудь стану писать о смерти и разрушении. И вот сегодня, к сожалению, вынуждена проводить мрачные, трагические параллели между войной 1941–1945 годов и событиями в Чечне. Великая Отечественная война была вынужденной со стороны советских людей и носила освободительный характер. Тогда они знали, во имя чего воюют и умирают, что защищают.

Но бывают войны не только освободительные, а бесмысленные, просто преступ-

ные, такие, как война в Чечне. Во имя чего воюют сейчас наши солдаты? Чью независимость отстаивают? Высокие чиновники отвечают на эти вопросы так: "Кровопролитие в Чечне необходимо для укрепления российской государственности и защиты государственной целостности". Позвольте, а не вы ли, политики, должны заниматься мирными переговорами, идти на любые компромиссы, убеждать, урегулировать ситуацию прежде, чем равнодушным жестом руки послать людей на смерть, заставить страдать? Куда же подевались ваши профессиональные качества, умение вступать в контакты, вести переговорные процессы? Или у вас всего этого никогда не было?

Господа политики, вы заставили народ стать пешкой на шахматной доске ваших политических игр, с каждым днем все больше теряя ответственность за доверившихся вам людей. Вы, высокие чиновники, в чьих холодах

ных умах рождаются идеи преступной войны, почему вы не пошлете под лулу своих сыновей? Российским парням в цинковых гробах уже не нужны ваши правительственные награды. Ваши соболезнования и сочувствия, которые вы сказать от себя даже не можете, а читаете по заранее подготовленным бумажкам, не заменят сыновей, не восполнят горе матерей, находящихся на грани сумасшествия.

Пришла трагедия и в наш город. Сначала Володя Зибарев. Вторым был Слава Случик. Третий – Алеша Воробьев. Троє прокопчан трагически погибли при исполнении воинского долга в Чечне. Все они были очень молоды и хотели жить, и все стали жертвами бессмысленной войны.

"Кто будет следующим?" – писала в своих репортажах Лариса Фролова. Но не следующим, а следующими оказались сразу 10 человек – Анатолий Филиппович Лычак и 9 бойцов из его ОМОНа.

Десять цинковых гробов сразу. Казалось, что от этого известия помутится рассудок. А потом – Олег Вылко...

Война в Чечне – это предупреждение о том, к чему могут привести бездарность политиков и идея бессмысленной войны, родившаяся в их умах. За эту идею наши политики платят кровью. Но не своей, а чужой.

ШАШКИ В "БОЮ"

М. ГЛУШКОВ, ветеран Великой Отечественной войны

В ДК имени Горького состоялся командный турнир по русским шашкам среди учащихся школ Ясной Поляны в честь 50-летия Победы.

Руководитель и главный судья турнира – чемпионка города Прокопьевска 1984 года среди женщин И.Р. Веточкина.

В турнире приняли участие команды младших классов школ N 69, 36, 71 и 16. На открытии турнира присутствовали директор ДК имени Горького Л.Г. Руденко, зам. директора по культуре О.С. Дорж.

В напряженной бескомпромиссной борьбе первое место заняла команда школы N 16 (капитан команды – Алексей Несторов).

Второе место у команды школы N 71, отставшей от призера только на одно очко, третье место – у школы N 69.

В личном первенстве первое место среди мальчиков заняли Вова Лапать, среди девочек – Наташа Миркулова.

Заключительной частью встречи стала конкурсно-игровая программа.

Командам были вручены грамоты, участникам – памятные сувениры.

ПОСТ ГАИ

МАРТОВСКАЯ ДАНЬ

ЗА ИСТЕКШИЙ МЕСЯЦ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 21 ПРОИСШЕСТВИЕ, В КОТОРЫХ ПОЛУЧИЛИ

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА
ЗА 13-16 АПРЕЛЯ

расчете которых имеется четыре автоцистерны и три автомобиля спецтехники. Остальные части работают по мере поступления средств с предприятий города. По несколько месяцев в отпусках без содержания находятся

Государственная дума не обошла стороной пожарные дела. 18 ноября 1994 года она приняла федеральный закон о пожарной безопасности. Он определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспе-

Т. АЛЬТМАЕР, инспектор пожарной части N 1

ЮБИЛЕИ и знаменательные даты советских времен сейчас, как известно, не в моде, да и не круглая это дата – 76 лет. Именно столько 17 апреля исполнилось со дня подписания Декрета о госу-

СЛУЖБА "01"

НЕ УТОНУТЬ В МОРЕ ЖИЗНИ

17 АПРЕЛЯ ОТМЕЧАЛСЯ ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

дарственных мерах борьбы с огнем.

Многочисленные изменения претерпела наша пожарная охрана с 1918 года.

Несмотря на свою первостепенную необходимость, на первом месте у государственных чиновников она никогда не была. Единственная ее привилегия – выезжать по первому зову, да номер телефона "01" – вот и все. Не баловало вниманием пожарных и российское руководство. В предсмертных судорогах корчатся профессиональные части, нет у города средств содержать их. Вот и не функционируют две из бывших 10 частей, а в двух других в штате имеются только водители.

Практически постоянно способных к тушению пожаров лишь три части, в боевом

другие отрасли, остальные ждут лучших времен...

Несмотря на все трудности, пожарная охрана города всегда в боевой готовности. За прошедший год она ликвидировала 843 пожара. И хочется надеяться, что не умрет она, а возродится. Много хороших людей, знающих свое дело, посвятили себя борьбе с огнем.

Здесь работают семьями, династиями. Более тридцати семи лет в наших рядах супруги Пустоветовы, а сейчас их сын Евгений является курсантом Санкт-Петербургской высшей пожарно-технической школы. Супруги Щеголеватых вместе сорок лет отдали пожарной охране. Братья Николай и Сергей Ермаковы работают с большим чувством долга, высоким профессионализмом.

Государственная дума не обошла стороной пожарные дела. 18 ноября 1994 года она приняла федеральный закон о пожарной безопасности. Он определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации, определяет обеспечение пожарной безопасности одной из важнейших функций государства.

Много прав дает закон пожарным. Это участие наших специалистов в разработке проектно-сметной документации, выдача руководителям предприятий предписаний, обязательных для исполнения, право пристановки предприятий, производств, выпуска продукции при выявлении нарушений требований пожарной безопасности.

Предусмотрены пожарным и льготы: бесплатное пользование всеми видами транспорта во время несения службы, продажа жилья на льготных условиях, установка телефонов и многое другое. Так что будем надеяться, что с законом нам станет жить легче.

В канун празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне хочется особенно отметить участников войны, работающих и ушедших на заслуженный отдых: Ивана Ильича Кузьмина, Ивана Семеновича Уголькова, Ивана Яковлевича Трещалова, Хаизу Бакировну Королькову, Ивана Александровича Катенина и пожелать им здоровья и благополучия. А всем, работающим в настоящее время, мужества и стойкости. Уж если в огне не сгорели, так в море жизни не утонуть!

ПОСТ ГАИ

МАРТОВСКАЯ ДАНЬ

ЗА ИСТЕКШИЙ МЕСЯЦ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 21 ПРОИСШЕСТВИЕ, В КОТОРЫХ ПОЛУЧИЛИ ТРАВМЫ 15 ЧЕЛОВЕК, ПОГИБЛИ ТРОЕ. СРЕДИ ПОСТРАДАВШИХ ДВОЕ ДЕТЕЙ

ПЕРВОГО марта житель Новосибирска О.Н. Короткин на ул. Транспортной наехал на пятиклассницу школы N 50 Аню Маслову. У девочки сотрясение головного мозга. Шестого марта на этой же улице ученица той же школы Лена Грачева на пешеходном переходе сбита водителем АО "Гастроном" С.И. Прокудиным. Диагноз: перелом бедра со смещением. 18 марта на улице Стартовой 25-летняя И.И. Агеенко вышла на проезжую часть, когда до приближающегося КамАЗа было не более 10 метров. В результате – смерть.

Аварии при буксировке редки, но метки. 20 марта на территории шахты им. Калинина машинисты тракторно-бульдозерной базы Б.Е. Остroglo и В.К. Райс заводили работающим бульдозером неработающий. Действовали в нарушение техники безопасности – толкали машину нож в нож. При этом Райс выпал из кабины неработающего трактора и был тяжело травмирован.

Выезд на сторону встречного движения – маневр, максимально сопряженный с риском. Соответственно велико число тяжелых исходов. За месяц их было семь. Среди тех, кому особенно не повезло, коммерческий директор Новокузнецкого аэропорта А.Б. Модный (погиб), водитель мотороллера С.А. Истомин, его

пассажир Д.В. Гетманский (переломы ног). Продолжаются аварии, связанные с не предоставлением преимущества. На сей раз вольную или невольную "твёрдость" проявили шоферы шахты "Смычка" и трансагентства В.Н. Безлукций, О.В. Анохин, водитель "Ауди-80" В.Э. Трейзе.

Не позволяют о себе забыть хмельные наездники. В районе трамвайной остановки "Перекресток" тащил встречную машину нигде не работающий Ш.А. Тиминяров. Ранил двух человек. На ул. Шишкина вздрогнул за рулем водитель ГТМО С.Г. Кириченко и налетел на стоящий автомобиль.

За пристрастие к спиртному отлучены от руля владелец одноименного частного предприятия С.Е. Сидоров, работники твориществ "Верес" и "Ютекс" С.В. Кудрявцев, А.С. Довметченко, труженики "Аверса" В.В. Беляев, В.Н. Кудашкин – всего 316 человек.

29 декабря 1994 года в 15 часов 30 минут на ул. Революции напротив дома N 139 автомобилем КамАЗ 0890 КЕС смертельно травмирован пешеход Ю.А. Тихонов. Очевидцев, а также граждан, что-либо знающих об обстоятельствах данного происшествия, просим обратиться в отдел ГАИ: ул. Петренко-20, кабинет 17.

Тел: 3-65-58, 3-97-76.
ГОССАВТОИНСПЕКЦИЯ.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА
ЗА 13-16 АПРЕЛЯ

В ЭТИ дни управление милиции зарегистрировало 50 происшествий, из них раскрыто 46, тяжких – 8, преступлений среди несовершеннолетних нет. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 8, задержано за административные проступки – 52, доставлено в медвытрезвители – 108.

13-ГО в 22.30 на ул. Правды неизвестный водитель на неустановленном автомобиле смертельно травмировал пешехода К. Проводятся розыскные мероприятия.

14-ГО апреля в 20 часов гр-ка С. в доме на ул. Черниговской избила свою мать и отобрала 102 тысячи рублей. Она задержана.

14-ГО апреля в зале ожидания остановки "Платформа "Тупик" обнаружен обгоревший труп мужского пола. Приметы: 14-18 лет, рост 160 см, среднего теплосложения. Одет: куртка се-рая из сжатой ткани, пуловер с орнаментом серого цвета, трико эластик бирюзового цвета, сверху брюки (варенки) бордово-цвета, туфли коричневого цвета на толстой подошве, на шнурковке с желтыми за-клепками. Граждан, что-либо знающих об этом, просим сообщить в линейную милицию ст. Прокопьевск по ул. Вокзальная, 50. Телефон 99-2-11. Просить милицию.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Для вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" с 17 АПРЕЛЯ 1995 года открыт пункт приема

ОБЪЯВЛЕНИЙ И РЕКЛАМЫ
по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления и реклама принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

АО "ТРОСТ-100",

имеющий контрольный пакет акций ряда молочно-консервных комбинатов Сибири,

реализует:

МАСЛО КРЕСТЬЯНСКОЕ

(коровье) 77,8 % жирности

(монолит 20 кг, фасованное 250 г);

СУХОЕ МОЛОКО

25 % жирности.

Гибкая система складок.

Тел. в Славгороде (код 38568) 2-48-69.

Тел. дилера в Прокопьевске 97-3-13.

ПРОДАЮ

- МОТОЦИКЛ "Урал" 1993 г. выпуска.
Рабочий тел. 2-34-49, с 8 до 17 час.

- УЧАСТОК на Высоком.
Рабочий тел. 3-32-25.

- 2-КОМН. приватизированную квартиру (3 этаж) на Тыргане.
Тел. 3-37-78, после 17 час.

- ЗЕМЛЮ под мичуринский и

- ГАРАЖ за 3 микрорайоном.
Тел. 3-19-65.

- новый ПРИЦЕП грузового автомобиля, недорого: новые гаражные ВОРОТА.
Тел. 2-26-93.

- МОТОЦИКЛ "Урал" 1993 г.в.
Тел. 3-62-63.

- ДОМ из трех комнат с санузлом, огорожен 8 соток в районе 3 фермы или ПОМЕНЯЮ на КВАРТИРУ или АВТОМОБИЛЬ.
Тел. 3-62-63.

ЭТО ТВОЙ ШАНС!

Впервые в городе управление по культуре проводит розыгрыш благотворительной лотереи **"РУССКОЕ ЛОТО"**

Билеты можно приобрести во всех Дворцах культуры и кинотеатрах города.
Выигрыш до 300 миллионов рублей.

Лотерея мгновенная.

Сотри и выиграй!

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ

"БИРЮСА"

Доставка и гарантия.

Дом быта, 1 этаж, фирма "Промбытсервис";
маг. "Одежда", пр. Шахтеров, 37.

Тел.: 3-52-84, 3-81-84.

ОРГАНИЗАЦИЯ продаст новый КРАН КС 4361 А, некомплект.

Телефоны: 2-45-82, 2-46-55.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ПРЕДЛАГАЕТ ПРЕДСТАВИТЬ СВЕДЕНИЯ О ПОТРЕБНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ ДЛЯ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ.

Сведения предоставить в кабинет N 10, тел. 2-10-49 до 24.04.95 г.

Администрация города.

ПРОДАДИМ

ХОЛОДИЛЬНИКИ "БИРЮСА", МОРОЗИЛЬНИКИ.

Доставка, гарантия, кредит.

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14. Тел.: 3-16-45, 3-15-84.

УТЕРЯННЫЕ

- ЛЬГОТНОЕ удостоверение N 393444, выданное Зенковским райсоюзом на имя Мельникова Александра Владимировича прошу вернуть за вознаграждение по телефону 3-18-92.

НАШЕДШЕГО

- ПОРТМОНЕ и ПАСПОРТ на имя Мельникова Александра Владимировича прошу вернуть за вознаграждение по телефону 3-18-92.

ДОКУМЕНТЫ (водительское удостоверение, паспорт, военный билет), выданные на имя Щукина А.М., прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Кемеровская 115 (Ясная Поляна).

- УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ серии И № 042609, вы-

• УЧАСТОК на высоком.
Рабочий тел. 3-32-25.

• 2-КОМН. приватизированную квартиру (3 этаж) на Тыргане.
Тел. 3-37-78, после 17 час.

• ЗЕМЛЮ под мичуринский и мичуринский УЧАСТОК.
Тел. 3-99-66.

• БМВ-3 1987 г. в., без пробега по СНГ. Цена 5 тыс. долларов США.
Рабочий тел. 2-00-94.

• ГАЗ-66-11 (фургон-вахта) 1992 года выпуска или ПОМЕНЯЮ. Тел. 2-00-94.

• РЕЗИНУ и РАЗДАТКУ ГАЗ-66.
Тел. 2-33-40, после 17 час.

• мичуринский УЧАСТОК за Тырганским парком.
Тел. 2-03-48.

• мичуринский УЧАСТОК на Ясной Поляне, недорого.
Обращаться: ул. Есенина, 58-39.

• ДОМ по ул. Ленинградской, 112; мичуринский УЧАСТОК. Все на Ясной Поляне, недорого.
Обращаться: г. Киселевск, ул. Титова, 44 (р-н шахты N 12).

• садовый УЧАСТОК на Маганаке. Тел. 2-93-12.

• ПЧЕЛОСЕМЬИ. Цена довоенная.
Рабочий тел. 2-69-28, спросить Артемова.

Тел. 3-62-63.

• ДОМ из трех комнат с санузлом, огород 8 соток в районе 3 фермы или ПОМЕНЯЮ на КВАРТИРУ или АВТОМОБИЛЬ.

Тел. 3-62-63.

• УСАДЬБУ в Новосафонове с блоками. Тел. 3-03-77.

• УСАДЬБУ с гаражом и летней кухней в районе Сафонова, МОТОПОМОПУ.

Тел. 2-19-61.

• кирпичный ГАРАЖ на Тыргане за ПФЗ в березнике, недорого.

Тел. 90-61, просить 26-76.

• ШВЕЙНУЮ МАШИНКУ "Ягуар-мини", 500 тыс. руб.

Тел. 3-71-85.

• недостроенную 2-этажную ДАЧУ в р-не Чистугаша (есть вода, свет, гараж, посадки), ГАРАЖ на Тыргане.
Тел. 2-67-10, 2-55-64.

• УСАДЬБУ в Новосафонове со стройматериалом. Имеются кухня, баня или ПРОДАМ СТРОЙМАТЕРИАЛ отдельно.

Тел. 2-41-35, после 18 час.

• большой ДОМ по ул. Б. Известковой, 21.

Автобус N 11,
ост. "Известковый".
Тел. посредника 2-12-89.

• "ЛУАЗ-969М" 1987 г.в., 10 млн руб.

Писать: 653015,
ул. Неглинная, 8.

ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;

ответ. секретарь - 2-34-75;

отделы: писем - 2-28-20;

объявлений - 2-34-77;

фотоиллюстраций - 2-28-20;

общественно-

политической жизни - 2-28-22;

социально-бытовых

проблем - 2-28-93;

городской жизни - 2-29-13.

Тел. 2-52-04, с 16 до 19 час.

• УСАДЬБУ в Сафонове 9 сопок.

Тел. 2-57-01.

• небольшой рубленый ДОМ в районе РСУ-2. Есть водопровод, слив, постройки, большой огород.

Тел. 2-41-66.

МЕНЯЮ

• ДОМ в центре (есть все постройки, туалет, ванная в доме) на 2-3-КОМН. квартиру на Тыргане.

Тел. посредника 2-00-94.

• большой ДОМ на Ясной Поляне на 2-3-4-КОМН. квартиру на Тыргане, желательно с гаражом или ПРОДАМ.
Тел. 3-93-38, после 17 час.

• ДОМ по ул. Глубокий Яр, 1 (за тубдиспансером) на 3-4-КОМН. квартиру с гаражом. Есть ванная, туалет, гараж, огород, постройки.

• ПОЛДОМА в с. Михайловка на 1-2-КОМН. квартиру.
Тел. 2-46-35.

• ДОМ по ул. Закладочной, 75 (Маганак) на 3-КОМН. квартиру или ПРОДАМ. Возможны варианты.

• ДОМ по пер. Каменному, 5 (есть водопровод, слив, постройки, баня, усадьба 15

Ул. Юбилейная, 23 (в районе Яснополянской автобазы).

• 4-КОМН. благоустроенную приватизированную квартиру по ул. Оренбургской, 4-53 на 2-КОМН. и 1-КОМН. (на Северном Маганаке) квартиры или на 2-КОМН. по договоренности.

• большой ДОМ в районе шк. N 69 (есть отопление, гараж, место сухое) на 3- или 4-КОМН. улучшенной планировки на Тыргане.

Ул. Дунайская, 2
(Ясная Поляна).

• ДОМ из 3 комнат на Ясной Поляне в р-не остановки "Школа N 36" на 1-КОМН. благоустроенную или 2-КОМН. полублагоустроенную квартиру.
Обращаться в парикмахерскую на Северном Маганаке.

СДАМ

• ДОМ в аренду по ул. Ладожской, 12 (Парниковка).

Тел. 90-11, просить 21-37, квартиру Заяц.

• в аренду ЗЕМЛЮ под картошку, 11 га. Цена 10 тыс. сотка.

Обращаться:
ул. Обручева, 20-89.

КУПЛЮ

• КОЛЕСА 260/508, недорого.

Тел. 2-56-52.

• АТТЕСТАТ N 213468, выданный школой N 32 в 1983 году на имя Куликовой Веры Николаевны, считать не действительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ серии И N 042609, выданное Центральным РВК на имя Гарибуллина Кадыра Гарибулловича, считать недействительным.

• ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Зенковским РВК на имя Юрьева Андрея Анатольевича, считать недействительным.

• ДИПЛОМ Б N 547231, выданный СГПТУ-41 в 1980 г. на имя Николаева Анатолия Владимировича, считать недействительным.

• ДИПЛОМ Б N 631788, выданный СПТУ-16 в 1988 г. на имя Троекмана Сергея Анатольевича, считать недействительным.

• ДОКУМЕНТЫ (водительское удостоверение, паспорт, военный билет), выданные на имя Щукина А.М., просям вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Кемеровская, 115 (Ясная Поляна), ул. Есенина, 76/1-1.

• ДОКУМЕНТ на имя Асадова Асада Гашам оглы прошу вернуть за вознаграждение.
Тел. 2-23-46.

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ, ТЕХПАСПОРТ на имя Гриценко И.Т. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Институтская, 37-12.

• 1-2-КОМН. квартиру на Тыргане, желательно с телефоном.
Тел. 3-65-03.

СЕРДЕЧНО благодарим коллектив и администрацию АО "Энергетик" за помощь в организации похорон мужа, отца, деда Тузовского Валентина Александровича.
Семья Тузовских.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации
(г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 72
Тираж 23000 экз.
Подписано в печать 17.04.95.